
最新班会活动教案 五年级班会活动计划书
(通用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。写教案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

班会活动教案篇一

一、班会目标：

本次主题班会将开展一系列活动，通过活动让学生有所感有
所悟，让他们在活动中体会“团结就是力量”，珍惜集体的
团结，能够自觉维护集体的荣誉。

二、活动准备：

1、提前安排主持人，布置活动步骤。

2、提前安排演员和讲故事的同学。

3、布置好班级的桌椅的摆放。

三、活动过程：

(一)、宣布班会开始：

1、主持人：一滴水，只有放进大海才不会干涸;一个人，只
有融进集体，才能展现他的才华和生命的价值。亲爱的同学
们，今天我们来上一节主题班会课，让我们发挥自己的力量，
发挥我们集体的力量，努力的去思考，认真的去总结，让我
们体会到“集体的凝聚力”是多么的重要。



下面就请张少斌、包雨桐两名同学来主持这节班会课。

2、主持人：

男：我们迈着青春的脚步走进学校的大门;

女：人生的新起点就在我们的脚下;

男：盼望在新的集体中展示自己的风采;

女：流沙不能聚集成塔;

男：建材的团结却能建立起巍峨的大厦;

合：这种力量就叫做凝聚力。

女：现在我宣布：五(3)班主题班会开始;

(二)、小小故事会

活动目的：通过学生讲故事，让大家体会到在集体中才能体
现出人的价值，知道集体团结的重要性。

活动过程：

故事一：有一滴小水珠，从来没有离开过大海妈妈的怀抱。
它对外面的世界非常好奇。一次偶然的机会，它被抛到了高
处，刚被抛到高处时还有些害怕，但渐渐地，它就被眼前的
情景吸引住了。炫目的阳光、亮丽的彩虹、湛蓝的大海，它
陶醉了，没想到空中的景色这么美!小水珠在微风的吹拂下飘
呀飘呀，忘却了一切。这时，传来了海妈妈焦急的声
音：“小水珠，快回来，太阳会把你晒干的!”小水珠满不在
乎地回答：“妈妈，我再玩会，这儿太美了……”

可还没等它说完，一束强烈的阳光照过来，小水珠瞬间消失



得无影无踪。

提出问题：

1、为什么小水珠离开大海妈妈的怀抱后，会马上消失?

2、如果小水珠不想在这个世界上消失，它该怎么办?

(三)、活动一：“众志成诚”游戏

活动目的：体验“团结就是力量”。

活动过程：每位同学可以用任何方式站到凳子上,(落地者不
算)要求一分钟时间到的时候，凳子上有最多的人的小组获胜.

这个游戏目的在于培养同学们通力合作的精神，使他们认识
到班级是一个整体，只要大家团结一心，就可以众志成城。

活动小结：让获胜的小组谈谈心得体会。

(四)小合唱：同一首歌

故事二：《老鼠偷油》

【提问】你从这样故事中感受到什么?(一个人的力量是有限
的，需要团结协作。班集体同样如此)

(六)、游戏：“冲出包围圈”游戏。

活动目的：为班集体添砖加瓦。

活动过程：

将全班分成两组，一组为包围者，一组为突围者。所有包围
者手臂相勾围成圆圈，形成包围状。突围者则单兵作战，突



围队员先站在圈内，然后可以采用各种方法闯出圈外。阻挡
者彼此齐心协力阻挡该突围者闯出。一分钟以后，换过其他
突围队员，直到所有突围者轮完为止。

组织学生讨论以下问题：

在游戏中……

1.包围者成功了几次?失败了几次?为什么会失败?

2.突围者成功了几次?失败了几次?为什么会失败?

3.包围者在游戏中的体会如何?是否感到集体团结的重要?

4.突围者在游戏中的感受如何?单兵作战容易吗?

5.班集体的团结重要吗?

6.我们班的同学是否团结?怎样才能促进我们班级的团结?

班集体的是怎样形成的?有哪些行为规范?

(七)诗朗诵：

诗朗诵：《为了我们的五(3)班》

(八)、总结：

1、主持人：

男：有人把班集体比喻为一个大熔炉，班里的同学则像一块
块的煤炭。

女：大家想要得到温暖，就必须把自己点燃，放进去，煤块
越多，烧得越旺，那么我们的班集体也就越温暖。



男：我们要记住，温暖的班集体不是别人给予的，也不会从
天上掉下来。

合：它是靠全班同学的热情和爱汇聚起来的。

女：下面欢迎老师对我们的这次班会进行点评。

师：集体就像汪洋大海，个人就是其中的一朵浪花。有了大
海的宽阔，才有浪花的多姿多彩;也正是因为有了壮美的千万
朵浪花，才为大海增添了无穷的魅力。一个只强调自我，只
强调个性的人，是很难有合作精神的。要认识到每个人的力
量是有限的，一个人的本领无论有多么大，离开了集体，就
像离开大海的一滴水，不久就会消亡。

(九)齐唱“团结就是力量”

大家拉成一个大圆圈，齐唱团结就是力量。并相互化解矛盾，
相互拥抱相互祝愿，感悟集体的温暖。

感想：通过这节班会，同学们热情高涨，心里都感觉暖融融，
同学们深刻的体悟到在集体中，只有懂得了同学间团结友爱，
互相谦让，团结一心，只要能把通力合作的热情和爱汇聚起
来的，才能形成一个温暖的班集体。我相信这样打动学生身
心的班会一定会有实效性的，大家斗志昂扬，坚信我们的集
体会越来越进步越来越优秀的。特别是马主任对于老师的负
出和班级的进步给与了高度的评价，老师和同学们都很激动，
大受鼓舞!在此非常感谢领导的鼓励!

班会活动教案篇二

遨游汉字王国

1)通过主题班会课前研究探索和主题班会课使学生了解汉字
的历史传说和演变，感受汉字的神奇和有趣。



2)增强学生规范用字的意识，努力为纯洁祖国语言文字做些
力所能及的`事。

3)在书法作品的欣赏中，陶冶学生的情操，提升学生的审美
能力。活动对象：五年级学生

以讲故事、朗诵、相声、小品、猜谜语、对歇后语等形式来
突出主题。

活动时间：40分钟主题班会

参加人员：501班学生及班主任

课前分成了四支小队去探索研究汉字的历史、特点，分别是：
汉字之史队、汉字之趣队、汉字之美队、汉字之误队。

1、汉字之史

(1)学生讲述《仓颉造字》的故事，让同学们了解有关汉字起
源的传说。

(2)汉字之史队学生进行时装表演秀汉字，向同学们展示汉字
的演变过程。

2、汉字之趣

(1)四个小队进行文字游戏：猜字谜，对歇后语。

(2)学生表演相声：《汉字的学问》，使同学们了解了汉字的
构成和各部分构成的含义。

3、汉字之美

(1)汉字之美队队长向大家介绍东晋书法家王羲之的《兰亭序》
和唐代书法家柳公权的《玄秘塔碑》。



(2)三位队员上台现场书法，配乐诗朗诵《大写的汉字》。

(3)师评价三幅书法作品。

4、汉字之误

(1)快板《不写错别字》。

(2)学生找错别字。

(3)学生表演小品《错别字闹笑话》。

(4)师：针对生活中的错别字现象，你们有什么看法?(生自由
答)(5)齐读汉字之误队发起的倡议书。

5、师总结。

班会活动教案篇三

班会过程：

一、引入：这世上是不是每个人都一样呢？当然不是，那有
哪些类型的人呢？（有好人，有坏人；有说话算话的人，有
说话不算话的人；有爱国家的人，有背叛国家的人；有认真
工作的人，有对工作不认真的人；有对别人友好的人，有对
充满敌意的人。）

那你想做什么样的人呢？（指名）

板书：我们要做什么样的人

我们对待国家应该怎样？（指名）板书：爱国

爱自己的国家是必须的，我们总不可能不爱生我养我的国家
而去爱别的国家吧？



那我们应该怎样爱国呢？大家讨论一下，问一下你的同桌。
（指名汇报）

1、我们目前能做的`是什么？心中有国家——中国的好。哪
个能说好在哪里？（扶贫建设、免费读书、住校吃牛奶鸡
蛋………）

还有很多。

知道什么是敬业吗？

目前我们还没有工作，我们应该做什么？（学习）

那在学习中，我们应该怎么做呢？

读好书遵守纪律做个好学生

那这些你觉得怎么才能做得好呢？上课、自习、在家、作业、
预习、复习、卫生、风纪评比…….

你知道什么是诚信吗？是“真诚、老实、讲信誉，言必信、
行必果，一言九鼎，一诺千金。”

那我们因应怎么做呢？

如果我叫你答应给某个人带一瓶牛奶，你路上口干了，怎么
办？

你说了今天要还我的钱，又还不了了，应该怎么办？

什么是友善呢？

比如，遇到一个客人狠他一眼，比如遇到一个陌生人瞪他一
眼，比如对同学老是打骂，比如对家人不关心，比如对老师
不尊重…….



当然，对于敌人、仇人、坏人可以友善吗？可是你知道什么
是敌人、仇人、坏人吗？

朋友之间亲近和睦

总结：

那我们究竟要做什么样的人？大家说！

师总结：我们要做这样的人：爱国、敬业、诚信、友善！

请大家背一下：爱国、敬业、诚信、友善！

注：粗体为板书内容。

班会活动教案篇四

根据上级指导精神，切实加强学校精神文明建设，深入开展
荣辱观教育，结合我校实际，决定在我校开展“讲究文明礼
仪，和—谐校园”活动，制定本次活动的工作计划。

一、指导思想：

以新时期下“八荣和八耻”为指导思想，弘扬正确的社会主
义荣辱观，加强对师生的思想道德教育，培养学生良好的文
明礼仪，改变陋习，树立良好的校风，建设优良的校园文化
氛围。以人为本，构建和—谐校园。教育以学生为本，办学
以教师为本，提高教师思想素质水平，引导和促进全体学生
全面发展、健康成长。

二、工作目标

在师生中树立正确的社会主义荣辱观，全面提升师生的政治
思想道德素质水平，全面提高师生的文明礼仪素质，具有较



高的.人文素养，提高师生辨别真善美与假恶丑的能力，教师
能文明敬业，文明育人，学生自觉守纪，礼貌待人，校风文
明，学风淳正，人人讲道德，人人讲礼貌。

三、学习内容：

法规文件《都是文明礼仪规范》《中小学文明礼仪常规》
《校内礼仪常规》中小学生《守则》《中小学生日常行为规
范》等。“八荣和八耻”德育教学片。

四、方法措施

1、认真学习中心校的关于开展指导精神，依照安排和（自范
文大全，请保留此标记。）学校的实际情况，成立活动领导
组，制定本年度活动方案。

领导组名单：

组长

副组长：

组员：

组长职责：负责安排本次活动的总体规划，协调各方关系，
传达上级指导精神。

副组长职责：制定方案，组织开展实施本次活动

组员：积极参加组织的各项活动，提高自身道德礼仪素质并
积极实施对学生的教育。

2、多方面多形式进行宣传发动

利用校园板报、广播、班级园地进行宣传



在校园醒目由、文明礼仪标语

召开师徒动员会主题班会、队会

3、学习形式：

教师：组织教师进行学习讨论，并写出不少于500字的学习笔
记

学生：组织观看有关文明礼仪的教学片，利用集会进行集体
教育，开展各种德育活动，举行文明礼仪知识讲座，演讲比
赛。

五、步骤和时间安排

本次活动分三个步骤：

（一）制定方案、学习、宣传发动（三月五日—六月31日）

（二）组织学习讨论，查摆对照（7月1日—10月31日）

（三）总结提高、规范行为

班会活动教案篇五

现实和未来都要求人们从小学会认知，学会做事，学会共同
生活，学会生存。这些都与人的心理品质有关。如果没有较
高的心理素质，就很难适应21世纪的激烈竞争。现代社会的
快速进步和发展也使得小学生的心理健康面临着更多更大的
压力和挑战。社会的发展变化对学校培养的人才提出了更高
的要求。让同学们懂得不但要有强健的体魄，有获取信息、
加工信息和应用信息的能力，更要有健康的个性心理品质和
良好的社会适应能力。



1、让同学们知道在学习和生活中常常会遇到挫折，人人都不
可避免。

2、初步掌握战胜挫折的方法，培养学生战胜挫折的能力。

3、每个人都应该以积极、健康的心态正确对待挫折，用勇于
挑战自我的勇气和毅力战胜挫折，取得成功。

1、心理小测试题（抽奖纸条8张）

2、小花54朵（明天我提供）

（一）快乐的花儿

a同学们，万物滋润，百花盛开，听，大自然中花开的声音，
多么美妙，充满生机，充满活力，你的桌上也有一朵这样的
花。

b这朵美丽的小花就代表你自己，花是美丽的，你同样是美丽
的。人人都说生命如花，让我们来观赏一下花开的.情景。
（放影像大屏幕上出现一朵、多朵开得绚烂无比的花）

老师（手指画面）：花儿在阳光、雨露的滋养下开得是如此
美丽。生命如花，你手中那朵美丽的小花仿佛就是你自己。

（二）心情变化

b今天带来了个盒子。有几件礼物送给大家，要你自己用手伸
进盒子里去取。（一个盒子有8张纸团，分别请每组选一位同
学上去模，只能摸出一个，多则取消）大家看他们的表情。
也让他们说说心理变化。）

（体验情绪：你想知道里面有什么礼物吗？——“好奇”的
情绪，着急的情绪



手伸进盒子之前——“紧张”的情绪，期待的情绪

手触摸到礼物时——“疑惑、紧张或害怕”的情绪，兴奋的
情绪

拿出礼物时——“高兴或害怕”的情绪，他们在取礼物的过
程中，体验到了各种情绪，失落与喜悦，羡慕与沮丧，成功
与机遇）

（三）战胜挫折与困难

a、刚才大家也知道得到礼品而高兴，没有得到而沮丧，同样
我们遇到困难时也难免会泄气，这时我们要学会坚持不懈的
精神。

b、格言“我觉得坦途在前，人又何必因为一点小障碍而不走
路呢？——鲁迅”故事1放影像（海伦姐姐）

同学们你们遇到挫折和困难时是怎样做的呢？请同学举手回
答。

（a、发泄法：打枕头，写日记……b转移法：到外面玩，做别
的自己喜爱的事……

c、换位法：别人遇到此事，会怎样做……d、求助法：找人倾
诉，寻找办法……）

名言是我们的指路明灯，激励自己勇敢地与挫折作斗争，可
以多学点格言，名言。

a故事2前几天电视焦点节目中有个故事有个同学他很胖成绩
也不好，特别羡慕和嫉妒他们班上的另一个成绩好的同学，
有天他在想什么办法让别人的成绩下降呢？（结果他想了一
个办法，就叫人把好同学打了一顿进了医院，而耽误了学习，



最后他家赔了许多医药费，也被学校开除了）这种心理存在
这严重的不健康，是嫉妒的扭曲表现。

b故事3,挫折中成才的故事张海迪脚残而自强不息成为了作家
等名人

在学习上我们应该正确认识自己，事在人为，勇往直前，尽
自己的努力，老师和家长知道孩子已经努力，也就问心无愧
了。
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